

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 3 (10017)

Суббота, 4 января 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СМОТР КОМСОМОЛЬСКИХ РЯДОВ

БОЛЬШАЯ организационно-политическая кампания начинается нынче в комсомольских организациях — обмен документов. Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, принявший постановление об обмене комсомольских документов, подчеркнул, что это важное мероприятие должно способствовать дальнейшему повышению трудовой и общественно-политической активности членов ВЛКСМ, улучшению работы первичных организаций, совершенствованию их деятельности по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ.

Обмен документов — это своего рода смотр комсомольских сил, строгая и взвешательная проверка боеспособности комсомольских организаций. Успешное проведение его будет заключаться не просто в том, что ныне действующие документы заменяют новыми, а в повышении уровня работы всех звеньев комсомола, авангардной роли членов ВЛКСМ среди молодежи, еще большей сплоченности комсомольских рядов.

На состоявшемся в декабре минувшего года пленуме городского комитета комсомола глубоко проанализирована работа первичных организаций, определены задачи, утвержден план подготовки и проведения обмена документов.

Нашей городской комсомольской организации предоставлено право первой в области начать обмен документов. Это право заслужено большим трудом. По итогам областного социалистического соревнования комсомольских организаций за второе полугодие 1974 года комсомола Первоуральска завоевала первое место и переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ. Это обязывает провести обмен комсомольских документов на высоком организационно-политическом уровне.

Отличительной особенностью предстоящей кампании является то, что нынче проводится она после обмена партийных документов. Богатый опыт, накопленный старшими товарищами-коммунистами, следует использовать со всей полнотой. Бюро горкома КПСС в своем постановлении обязало партийные организации разработать мероприятия по оказанию помощи комсомольским организациям. Предложено

до первого марта провести партийные собрания с обсуждением этого вопроса, а затем систематически контролировать подготовку и ход обмена документов. Задача заключается также в том, чтобы обеспечить строгое соблюдение инструкции ЦК ВЛКСМ о проведении обмена комсомольских документов.

Опыт партийных организаций показал, как важно дойти в работе до каждого человека, побеседовать с теми, кто оказался в стороне от общественных дел, кто имеет взъясания за нарушение уставных положений. Поэтому нужно, чтобы такие беседы прошли перед началом и в ходе обмена документов и в комсомольских организациях.

Очень важно, очень нужно, чтобы беседы проводили не только секретари комитетов ВЛКСМ, но и коммунисты, передовики производства, уважаемые старшие товарищи, которым есть что сказать, посоветовать комсомольцам. Годовая сверка рядов ВЛКСМ выявила, что только 75 процентов комсомольцев имеют общественные поручения, а на Новоуральском заводе «Искра», к примеру, их имеет лишь треть членов первичной организации. Это ли не повод для серьезного, принципиального разговора с членами ВЛКСМ?

Чтобы организованно, успешно провести обмен комсомольских документов, необходимо составить график, соответствующий графику горкома комсомола. Рекомендуется начать обмен в двух-трех первичных организациях, чтобы их опытом смогли воспользоваться остальные. Вручение новых комсомольских билетов следует проводить в деловой, но торжественной обстановке. Каждый член ВЛКСМ должен глубоко осознать, что вручаемый ему комсомольский билет с изображением Владимира Ильича Ленина — самый дорогой документ, удостоверяющий принадлежность юноши или девушки к армии молодых строителей коммунизма, к авангарду советской молодежи. А быть в авангарде — значит вести за собой молодежь на новые трудовые подвиги, на успешное завершение планов и обязательств последнего, завершающего года девятой пятилетки.

А. РАПАЦЕВИЧ,
инструктор городского комитета КПСС.



ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Резицей труб работает Галина Ивановна Гурина в девятом цехе Новотрубного завода. В этом коллективе она трудится с первого дня пуска цеха, нормы производственные выполняет на 110 процентов. Новый год Галина Ивановна встретила в числе передовиков социалистического соревнования девятой пятилетки.

Фото А. Кадочникова.

КАПИТАЛЬНЫЙ ЗАКОНЧЕН

«Стоит! Идет перепуск оборудования!» В канун новогоднего праздника, 30 декабря, такие надписи можно было увидеть на каждом участке стана «140» №1 Новотрубного завода. После завершения капитального ремонта опробовалось оборудование.

Светлее стало на стане. Свежей краской поблескивает оборудование, на участках трубопрокатного агрегата порядок. Рассказывает помощник начальника цеха №1 А. Журов:

— Ремонт прошел успешно, все работы, предусмотренные графиком, выполнены качественно и без задержек.

Запустить стан после капитального ремонта поручено бригаде мастера Б. Пушкарева, победительнице социалистического соревнования 1974 года. Старший мастер Н. Ведякин уточняет задания, советует рабочим быть особенно внимательными перед задачей в стан первой заготовки. По лицам прокатчиков видно: настроены они по-боевому.

И вот раздается гудок. Оживают механизмы. Готовность их на всех участках проверил Борис Петрович Пушкарев. Вальцовщик прошивного стана А. Ошурков подает сигнал нагревальщику Х. Хазиеву: «Давай первую заготовку». В присутствии всех участников ремонта, которые не без волнения ждут этого момента, заготовка превращается в пустотелую гильзу и быстро устремляется

к автоматстану. Здесь ее ждут опытные вальцовщики, почетный металлург В. Силантьев и Н. Воронов. Хорошо идет дело у опытного оператора С. Шекевича.

Труба идет на обкатные машины. Здесь тоже все в порядке. Вальцовщик В. Шильев улыбается мастеру, дескать, не волнуйся, не подведем. А вальцовщик калибровочного стана В. Коровов калибрует нужный диаметр и отправляет трубу на охлаждающий стол. С каждым часом растет количество выпущенной продукции. Стан запущен на 12 часов раньше установленного графика. 130 тонн труб хорошего качества прокатано за это время.

В. КИРИЛЛОВ,
вальцовщик цеха №1 Новотрубного завода.

НАЧИНАЯ ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

Высокое звание передовиков социалистического соревнования носят многие рабочие котельно-сварочного цеха завода сантехизделий. Его устаиваются те, кто систематически повышает мастерство и на этой основе добивается лучших трудовых показателей, дисциплинирован, помогает другим советом и делом. Вот как котельщик В. П. Килунов, электросварщик Л. Л. Шестакова, слесарь-сборщик Р. Г. Поздрина и другие.

Они в числе 32 труженников раньше других выполнили задания только что ушедшего года и проводили его, имея значительный задел на последний год пятилетки. В. П. Килунов, к примеру, перевыполняет нормы на 15—17 процентов, владеет смежными профессиями.

Коллектив котельно-сварочного цеха вступил в 1975 год с верой в свои силы, в новый успех.

А. БОГДАНОВ,
рабкор.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ — ПО-УДАРНОМУ!

ПЛОДЫ ТВОРЧЕСТВА

Ушел в историю год, когда мы работали для укрепления мира на земле, нашего благополучия.

Вот наш коллектив, к примеру. Успешно выполняющая производственную программу, мы в то же время немало сделали в области технического совершенствования фабрики. 95 человек участвовали в смотре по увеличению выпуска продукции за счет реконструкции действующих мощностей с наименьшими капитальными вложениями. 45 внедренных предложений дали экономии 15 тысяч рублей. Так, модернизированы щечковая дробилка, приводы транспортера, колосниковый грохот и многое другое.

Плодотворно, творчески для этого поработали начальник фабрики К. М. Давыдов, главный инженер Н. П. Кольцов, главный механик А. Ф. Логиновских, слесари Б. Н. Молчан, Ф. Г. Мельников, В. Ю. Тихонов, дробильщик Н. Е. Первов.

С. ЦВИЛЮК,
слесарь дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления, участник смотра реконструкции.



ПРАГА. Шестнадцать научных учреждений Чехословакии активно сотрудничают с объединенным институтом ядерных исследований в подмосковном городе Дубне. Чехословацкие специалисты участвуют в коллективной разработке и решении 60 исследовательских задач, записанных в плане института. Выполняя эту программу, ученые ЧССР трудятся над проблемами теоретической и экспериментальной физики высоких энергий, автоматизации измерительной техники для ядерных исследований.

БЕЛГРАД. Население Югославии в конце прошлого года составляло 21.155 тысяч жителей. За минувший год оно увеличилось на 200 тысяч человек.

КАНБЕРРА. Правительство самоуправляющейся территории Папуа—Новая Гвинея приняло решение о выпуске национальных денежных знаков. Они постепенно заменяют находящиеся сейчас в обращении австралийские денежные знаки. На новых монетах будут отчеканены изображения черепахи, страуса, крокодила и некоторых других животных, обитающих на территории Папуа—Новой Гвинеи.

ОТТАВА. Врачи детской больницы в канадском городе Торонто поставили двухлетнему ребенку атомный стимулятор сердечной деятельности, который будет функционировать в течение десяти лет. Операция прошла удачно, и мальчик Майкл Хелдер чувствует себя хорошо.

ГАВАНА. Двенадцать тысяч гектаров необрабатываемых земель, принадлежавших американской фруктовой компании «Чрики лэнд», перешли под контроль Панамы в соответствии с соглашением, подписанным правительством страны с этой компанией. Об этом заявил министр торговли и промышленности Панамы Фернандо Манфредо. Как передает корреспондент Агентства Пренса Латина из города Панама, эти земли считаются очень плодородными, вблизи их пролегают железные и шоссейные дороги.

ДАР-эс-САЛАМ. В ночь на новый год известный южноафриканский хирург Кристиан Барнард произвел новую операцию, при которой его очередной пациент получил второе сердце в дополнение к собственному, больному. В опубликованном в Кейптауне медицинском бюллетене состояние второго человека в мире, получившего второе сердце, характеризуется как «очень хорошее».

58-летний А. Тейлор, на котором в конце ноября прошлого года впервые была проведена операция подобного рода, в настоящее время выздоравливает в больнице «Хроте сюр».

(ТАСС)

СОЗДАНО НОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Специализированное ремонтно-строительное управление №3 треста Уралчерметремонт создано на базе участков при Новотрубном заводе. Дата рождения нового коллектива — 1 января 1975 года. Уже сейчас в нем работает около 400 человек. Предполагается, что к концу года в

управлении будет 550—600 человек.

Много хлопот сейчас у руководителей. Идет набор рабочих, инженеров, техников. Каменщики, штукатуры, маляры, плотники — люди, владеющие самыми различными специальностями, нужны управлению.

Определена производственная программа на 1975 год. Коллективу нужно будет освоить 5,2 миллиона рублей.

А. КОРОЛЬКОВ,
заместитель начальника управления треста Уралчерметремонт.

ТРАДИЦИОННОЙ ДРУЖБЕ — КРЕПНУТЬ

У нас в гостях газеты
«Тагильский рабочий»
и «Каменский рабочий»

Развивается и крепнет с каждым годом дружба трудящихся трех крупных промышленных городов Среднего Урала — Нижнего Тагила, Каменска-Уральского и Первоуральска. Соревнование помогает обмениваться лучшим опытом организации производства, быстрее внедрять технические новинки, вскрывать новые резервы повышения производи-

тельности, улучшать качество продукции, постановку воспитательной работы. В предыдущем номере газета сообщила об отъезде в Каменск-Уральский делегации первоуральцев во главе с первым секретарем горкома КПСС М. Е. Морозовым. В ближайшие дни и в наш город придут представители тагильчан и камен-

цев, чтобы подвести результаты соревнования в прошлом году и наметить задачи на 1975-й год. Эта страница подготовлена редакциями газет «Тагильский рабочий» и «Каменский рабочий». В ней рассказывается о лучших людях, о том, как жили и трудились наши партнеры по соревнованию в прошлом году.

* Нижний Тагил

ЗА ДОКЛАД — СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРИЗ

* Каменск-Уральский

130 молодых специалистов, выпускников различных технических вузов страны, работают теперь на заводе пластмасс. Инженерам-химикам особенно важно знать все подробности устройства и действия автоматизированной системы управления производством, первая очередь которой вот-вот должна вступить в эксплуатацию. Именно с этой целью и состоялась конференция по теме «Направление в развитии тех-

нических средств АСУП». Участники ее посетили ряд цехов, где автоматика уже действует, ознакомились с вычислительным центром. Затем состоялось пленарное заседание. С докладами выступили инженеры А. В. Виноградов и В. В. Булатов, руководители цехов пластификаторов, второй очереди фталевого ангидрида, карбамидных смол. Самым интересным по форме и содержанию был доклад инженера И. Г.

Серебрянниковой «Творец или сторож у кнопки?» Автору присужден специальный приз.

Участники конференции приняли обращение ко всем молодым специалистам, рабочим, рационализаторам и изобретателям завода с призывом активно участвовать во внедрении и освоении средств механизации и автоматизации, глубоко изучать технологический процесс и научные методы управления производством.

Хорошо знают на заводе «Строймонтажконструкция» в Каменск-Уральском бригадир котельщиков Григория Антоновича Костяева. Коммунист, член партийного бюро цеха, Костяев вместе с товарищами выполняет сменные нормы на 150—160 процентов при отличном качестве. Ему присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Бригадир охотно передает свой богатый опыт молодежи.

На снимке: бригадир Г. А. КОСТЯЕВ (справа) и молодой рабочий А. Зиновьев.



ПОЛЯ СТАНУТ ПЛОДОРОДНЕЕ

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» придается большое значение известкованию кислых почв. И наука, и практика давно доказали, что на кислых почвах вырастают низкие урожаи. Единственным средством нейтрализации закисления полей является известняковая мука.

бывают руду. Здесь много делается и для сельского хозяйства. За десять месяцев прошлого года на руднике намолото больше 25 тысяч тонн известняковой муки. По разрядке областного управления «Сельхозтехники» ее отправляют в колхозы и совхозы Туринского, Тавдинского и других районов области, но самая большая доля идет на поля Пригородного района. Сюда было завезено 22500 тонн ценного удобрения.

почв ведет своими силами районное отделение «Сельхозтехники». 2604 тонны высокогорской известняковой муки внесено на поля Николо-Павловского совхоза, в Лайском — 829, в Шумихинском — 1533, в «Победе» — 1378 тонн.

Горняки продолжают изготовление главного средства борьбы с закислением пахотных земель. Снижение кислотности полей плодотворно скажется на повышении урожайности зерновых культур.

ЧТО ТАКОЕ СЧАСТЬЕ

Добрая слава идет о Николае Кнышеве, кузнеце Высокогорского механического завода. Ударник коммунистического труда, рационализатор, активный общественник. Когда на заводе учредили звание «Чемпион труда», Кнышев одним из первых завоевал его.

...Я стою у порога кузницы и заморожено гляжу, как среднего роста мужчина с закованным лицом Николо, быстро орудуя у наковальни и горца. В горне пляшут языки пламени, слышится золотистые искры, весело шумит огонь. Кнышев захватывает щипцами раскаленную добела болванку, опускает ее на наковальню. Металл на глазах меняет окраску. Вот светло-красный, темно-малиновый, потом принимает синеватый оттенок и с каждой долей секунды все более темнеет. Под искусными руками кузнеца заготовка обретает нужную форму.

День у Кнышева напряженный, на счету минута. Отрывать его для беседы нельзя, и я зашла к старшему мастеру Александру Михайловичу Пунтусу. Он поднял глаза от бумаг на столе, оживился и охотно стал рассказывать о Кнышеве.

— Николай Петрович, — отличный кузнец, достиг высокого профессионального мастерства. Две нормы в смену — почти обычная его выработка. Думает над усовершенствованием производства, экономит металл. Вместе с подручным Михаилом Бушуевым сбегает в прошлом году около тонны металла. Продукцию сдает только с первого предъявления.

Личную пятилетку Кнышев завершил еще в сентябре минувшего года, а к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина обязался выполнить еще полторы годовые нормы. Недавно министерство наградило его значком «Отличник социалистического соревнования».

Жизнь не стоит на месте. Только решил одну задачу — на подступах ноября, чаще всего более сложная. Решать их порой трудно, но интересно. Кнышев из таких — ему ин-

тересно, до всего дело. Мнение это сложилось у меня по рассказам старшего мастера, товарищей Николая Петровича. Но хотелось поговорить и с ним самим.

Дверь открыл сам Николай Петрович. Я его не сразу узнала. Да и трудно было узнать в этом молодобланку, празднично одетом, улыбающемся человеке кузнеца в рабочей одежде.

— Проходите, — пригласил Николай и добавил. — Мы только что с прогулки, отдыхали всей семьей.

— Что рассказать о себе? — раздумывал Кнышев, когда завязалась беседа. — Биография моя небогатая. В 1960 году окончил ремесленное. Кузнецом стал, можно сказать, случайно. Все группы были уже набраны, а кузнецов не хватало. Но профессия увлекла, и что овладел ею, не жалею. Потом служба в армии, где стал коммунистом. После армии — снова на завод, в кузницу.

— Как вы достигаете такой высокой производительности труда?

— Одним словом этого не передашь. На результаты влияют и рабочий настрой, и профессиональное мастерство. Приятно испытывать уверенность, что можно достигнуть еще не достигнутое. Приятно чувство исполненного долга. Помогает и трудовое соперничество.

Николай — член цехового комитета профсоюза, член группы народного контроля, руководит спортивными секциями в цехе.

— Не многовато ли? — усомнилась я.

— Без этого жизнь была бы неполной, — улыбается мой собеседник.

Кнышев в труде обретает радость, работает красиво, весело, каждый новый день несет ему открытия.

Т. ЕДИГАРЬЕВА.

РАБОЧИЕ ДИНАСТИИ

Радость в труде

— Как строили Уралвагонзавод? — Глеб Васильевич Шевляков прищурился, словно старался как можно пристальнее взглянуть в прошлое.

Должно быть, сейчас ясно увиделись ему первые дни в Тагиле, куда прибыл вместе с семьей с благодатной Кубани. Вспомнил, наверное, жизнь в палатках, как радовались первым фанерным баракам. Вероятно, не забылась и та железнодорожная линия, которую вел с товарищами к будущей ТЭЦ: носил шпалы, клал рельсы, двигал груженные стройматериалом вагонетки.

...Стоял морозный февраль 1932 года. И даже валенки и теплые полушубки, которые обязательно полагались всем переселенцам, не согрели. От холода спасала только работа. Днем — на заводской строительной площадке, вечером — на раскорке леса.

— Трудно, конечно, приходилось, — прервал он свой раздумья. — Да разве только нам? Страна нуждалась в заводе, и мы его построили.

...Цехи пускали постепенно. Раньше всех колесный, потом модельный, деревообделочный и т. д. Как слесарю-монтажнику, моему собеседнику в создании каждого из них довелось вложить долю своего труда. Поэтому всякий раз

при сдаче очередного цеха он с полным правом ощущал свою причастность к событию.

Особенно хранит память один эпизод — пуск первого конвейера. В день, на который он был назначен, разразилась неимоверной силы гроза. Аж с фонарей стекла летели. Подумывали перенести пуск на завтра. Но люди, с нетерпением ждавшие этого момента, не расходились:

— Что нам гроза! Давайте пробовать! — всем хотелось увидеть конвейер в работе...

Росла Вагонка. Завод становился настоящим гигантом. Наступило время, когда по утрам к заводской проходной направлялось уже несколько Шевляковых. Сын Василий выучился на слесаря-лекальщика. И по сей день все силы отдает своей дотошной, требующей миллиметровой точности работе. Сейчас зрение подводить стало — вроде есть резон сменить профессию. Но никак Василий Глебович не представляет себя на другом месте. Ведь более тридцати лет отдано любимому ремеслу. А сколько ученикам передал он за это время свое мастерство. Вот уже четыре года работает вместе с ним лекальщиком сын Николай, внук Глеба Васильевича. Свою первую полочку он с гордостью вручил деду.

Глеб Васильевич — глава большой династии. На Уральском вагоностроительном трудятся десять его потомков. И хотя старший Шев-

ляков давно на пенсии, он постоянно в курсе всех заводских дел.

— У дочери Нины работа требует особой твердости, — рассказывает он. — Ей как инженеру отдела стандартизации приходится подписывать важные чертежи, различные документы. Иногда возвращает чертежи на доработку. Некоторые обижаются: ошибка, мол, пустяковая, после поправки. А она: «Когда поправишь, тогда и подпишу. А как брак пойдет по всему заводу — это ладно?»

В семье помнят, как Нина колебалась в выборе профессии. Начала было учиться на медика. А потом бросила. Устроилась копировщицей на завод. Начальник, приглядевшись к аккуратной работнице, посоветовал:

— Ты бы поступила в техникум. Учиться никогда не поздно.

Послушалась. Теперь не жалеет.

В просторной квартире Глеба Васильевича вечерами тесновато. Собираются члены династии на уху или так посидеть. Он находит общий язык и с детьми, и с внуками, и...

— А это для правнуков, — указал он на небольшую комнату, на полу которой лежали автомобили, куклы... Внука часто приводит к дедушке своих малышей. И он охотно посвящает им свободное время. Помогает растить будущих членов своей трудовой династии.

Т. НАЙМУШИНА.

Коллектив первого волочильного цеха на трубном заводе по-ударному трудится. Он рапортовал о досрочно выполненных заданиях четырех лет девятой пятилетки.

Цеховые экономисты называют в числе слагаемых успеха массовый поиск и реализацию внутренних резервов, которые способствуют ускорению научно-технического прогресса. Более подробно об эффекте резервов, поставленных на службу пятилетки, нашему корреспонденту рассказал В. И. Ортюков, заместитель начальника цеха:

Эффект резервов

— Прежде всего следует сказать о том, что волочильщики осуществили ряд мероприятий по рациональному использованию производственных площадей и модернизации технологического оборудования. Там, где был склад готовой продукции, смонтировали новый стан холодной прокатки труб, который по своей мощности значительно превосходит остальные. Он дал прибавку к годовому плану 750 тысяч метров труб. Установка дополнительного правильного стана, механизация подачи труб к нему повысили культуру производства, намного облегчили труд людей, лучше стало качество продукции.

С каждым днем растет творческая активность волочильщиков, стремление которых одно — с честью выполнить задания пятилетки. В профсоюзную организацию обратилось 70 человек различных специальностей с просьбой повысить нормы выработки на 1,5—3,7 процента. Этот факт говорит о многом.

В. ВЯТИЧ.

КОГО СЧИТАТЬ ПЕРЕДОВИКОМ?

В О ВТОРОМ цехе подвели итоги социалистического соревнования. Слесари-ремонтники предложили назвать лучшим по профессии своего молодого товарища.

— Не пройдет, — возразил председатель цехового комитета профсоюза слесарь Н. Л. Еременко. — Работает у нас всего два месяца. Мы не знаем его прошлое, семейное положение, привычки и склонности.

Но рабочие настаивали и дружно проголосовали за свое предложение. Страсти накалились, перенесли в цеховой комитет профсоюза. Его члены, изрядно поспорив, приняли расплывчатое решение: «Пусть он остается лучшим рабочим бригады, а мы не можем рекомендовать его кандидатуру на утверждение занюма профсоюза — рановато».

По дороге домой я спросил председателя цехкома: — Как решаются подобные вопросы на других предприятиях?

Он ответил: — Единой системы нет и не может быть.

Я возразил: — Думается, что победителем соревнования может быть любой, даже новичок, если он весь месяц трудился добросовестно, честно, добился наивысшей выработки.

— Показатели — еще не все, — заметил опять Н. Л. Еременко.

Что же, может, он прав? Например, на доске Почета уже год висит фотография рабочего Л. Он давно на заводе, работает старательно, дело знает. Однако в разговоре с товарищами у него через слово — нецензурные выражения. Крут его интересов узок, ограничен лишь рыбалкой. Другой, признанный победителем соревнования, бросил семью, детей. Формовщик С. работает хорошо много лет, а сын его, школьник, уже пьет, водится с дурной компанией.

Скажете, это к делу не относится? Еще как относится! Ведь передовик — это маяк, человек, с которого берут пример, особен-

но молодые. Он и на работе, и в быту, и в своем поведении должен служить образцом.

Случаются и просчеты планирования экономистов. Бригада формовщиков Л. В. Тарасова из второго цеха, скажем, за три года девятой пятилетки добилась высокой выработки в натуральном выражении — 3,6 кубометра на человека вместо 2,04 в 1970 году. На прошлый год ей предложили поднять производительность до 3,88 кубометра на рабочего, хотя на участке не внедрили ничего нового, не механизировали операции. Вместе с тем резко изменили номенклатуру, профили изделий, включили в план новые прогрессивной серии «ИИ-04». Они меньше по весу, менее материалоемки, но зато увеличивается их трудоемкость.

Естественно, что бригада Л. В. Тарасова, в прошлом передовая, работая несколько не хуже, не смогла достичь даже прошлогодней выработки. Большой коллектив оказался в прорыве и фактически выбыл из соревнования. Подобная



Александр Барин — электромонтер пятого цеха хромитового завода. Рабочий стаж его невелик, но за короткое время член бригады, руководимой мастером В. Л. Саламатиним, сумел достичь профессии на высшем уровне.

В конце ушедшего года Александр Барин завоевал третье место в турнире мастеров.

На снимке: А. Барин. Фото М. ДРОНОВА.

же участь постигла и бригаду отделочников М. И. Кузиной.

В стране взят курс на резкое снижение кубатуры и материалоемкости в крупноблочном строительстве, на экономию и бережливость. К тому же появились новые цементы высокопрочных марок, поэтому вполне можно не нажимать на «кубатуру», делать детали легкие и высокого качества. При этом условия натуральной выработки — кубометр — становится камнем преткновения на пути прогресса, экономии и бережливости. Значит, поощрять-то надо сегодня тех, кто делает не больше «кубов», а снижает расход металла, цемента и других материалов, строго соблюдает графики и заказы.

В июле наша бригада добилась наивысшей выработки по заводу — 174 процента нормы. А члены заводского комитета профсоюза отдали первенство бригаде В. В. Гаретова, хотя у нее показатели значительно ниже.

Почему? Наш рабочий Виктор Петров пришел в цех нетрезвым, его отправили домой.

Кажется, все верно. Допустили прогул — отвечайте все. Но и эта палка о двух концах. Во-первых, Виктор Петров, уволенный за прогулы с Новотрубного завода, у нас работал всего месяц. И будь мы хоть семи пядей во лбу, все же не сумели бы сразу исправить его. Наказали-то, выходит, нас за чужие промахи в воспитании! При повторном прогуле бригада круто обошлась с Виктором — проголосовала за строгие меры.

Надо, на мой взгляд, детально разбираться в каждом конкретном случае, морально и материально поощрять коллективы, которые не отмахиваются от таких, а настойчиво и повседневно растят молодежь, выводят самых трудных в люди, воспитывают настоящего рабочего.

Иными словами, учитывать не только показатели работы, но все плюсы и минусы, чтобы передовик был примером во всех отношениях.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков завода железобетонных изделий и конструкций.

* На строительных площадках города

МИКРОРАЙОНУ НУЖЕН КОМПЛЕКС

Читатели газеты В. Шкляев, В. Пермяков и другие интересуются строящимся по улице Вайнера зданием из красного кирпича. Спрашивают:

— Что это такое? Магазин? Дом быта, школа?

Интерес понятен. Улица Вайнера в последние годы в корне преобразилась. Деревянные дома остались только в конце ее, на одной стороне. Их место заняли жилые пятиэтажные и девятиэтажные здания, магазин «Юбилейный», дом с аптекой. Количество услуг населению, несомненно, в связи с реконструкцией седьмого микрорайона увеличилось. Но по мере того, как сюда переезжают новые и новые жители, услуг становится недостаточно.

Так какой же подарок готовят строители жителям? Такой вопрос был задан архитектору города Е. А. Рахмановой.

Она ответила:

— Здание, действительно, будет внушительным по размерам. Оно предназначается для продовольственного магазина, столовой на 150 мест, универсального зала. Другое крыло предложено управлению бытового обслуживания. Комплексное обслуживание населения — направление новое, перспективное. Ему и следуем теперь.

— Екатерина Андреевна, а как учитывает проект застройки удобства для клиентов в архитектурном плане?

— Прежде всего, мы решили отказаться от многоэтажности. Знаете, как уютны для покупателей большие многоэтажные магазины в областных городах: пока ходишь по этажам с покупками, терпешь желание прийти сюда второй раз. Надеюсь, что этого не случится с посетителями нового комплекса: здесь только два этажа. Комплекс, как видели, строится из красного кирпича. С точки зрения индустриальности, быстроты возведения он проигрывает. Но это значительный шаг. Здание кирпичное будет красивее, чем крупнопанельное.

Кирпич позволит применить улучшенную штукатурку фасада. Учитывается и то, что такое здание более удачно впишется в колорит застройки улицы Вайнера. Фасад украсит неоновое освещение вывески и витрин.

— Любопытно, как думают использовать площади одного крыла руководители управления бытового обслуживания?

— Сейчас пользуется большой популярностью ателье «Сапожок», — делится мыслями начальник управления В. Т. Межов. — Но мы еще не в силах удовлетворить полностью спроса на пошив обуви — помещенье тесное, невозможно применить механизацию. Поэтому «Сапожок» будет переведен на первый этаж торгового-бытового комплекса.

— А на второй?

— На втором рассчитываем организовать мастерскую по ремонту обуви, женскую парикмахерскую на шесть кресел и мужскую на четыре кресла. Когда? Лучше всего спросить о сроках окончания строительства начальника третьего управления треста Уралтяжтробстрой А. М. Анисимова.

К Александру Максимо- вичу я обратился утром второго января.

— В прошлом году дела шли довольно успешно. Новотрубный завод, финансирующийся строительством, выделял 50 тысяч рублей. Мы освоили даже больше. На этот год тоже выделено 50 тысяч рублей.

— Но их недостаточно для полной подготовки здания к эксплуатации.

— Да, недостаточно. Это понимаем и мы, строители, и новотрубники. Заказчик теперь ищет возможность увеличения средств. Вопрос ставится так, чтобы нынешний год стал на стройке пусковым, чтобы двери магазина, столовой, ателье, парикмахерских и мастерской были открыты перед горожанами, жителями микрорайона до прихода нового деда-мороза.

А. ЯМЩИКОВ.

Шантажируют

В то время, как Израиль предпринимает все новые агрессивные акции против арабских государств, угрожая им войной, в западной, прежде всего американской прессе, развертывается кампания неприкрытого нажима на страны — жертвы агрессии. Различные органы буржуазной печати вот уже в течение нескольких месяцев сообщают о том, что в Пентагоне и центральном разведывательном управлении США разрабатываются планы военного захвата нефтепромыслов в районе Персидского залива «в случае, если новая война на Ближнем Востоке приведет к введению арабскими странами эмбарго на поставки нефти».

«Если быстрая победа Израиля приведет к арабскому нефтяному эмбарго, которое нанесет ущерб всей западной экономике, то американцы будут вынуждены принять меры», — передает из Вашингтона, ссылаясь на военные круги США, корреспондент лондонской «Санди телеграф». «Немыслимый» захват нефтяных месторождений в районе Персидского залива в таком случае, пишет газета, «станет вполне вероятным. Чрезвычайные планы такой операции уже составляются, и есть специальные силы для их выполнения... Воедние специалисты уверены, что в случае необходимости они могут захватить и взять под контроль эти месторождения, несмотря на угрозу арабских диверсий, если не вмешается Россия».

Кампания запугивания арабских стран экспортеров нефти военной интервенцией подана в западной печати не случайно. Определенные круги на Западе, прежде всего нефтяные монополии, привыкшие десятилетиями беспрепятственно выкачивать за бесценок нефть с Ближнего и Среднего Востока, никак не могут смириться с мыслью о том, что страны-экспортеры нефти желают сами распоряжаться своим национальным богатством.

Арабские государства-экспортеры нефти решительно отвергают беспрепятственный шантаж Пентагона, за спиной которого — всевластные нефтяные монополии.

Бригады оружием на Ближнем Востоке не только не способствуют нормализации обстановки в этом районе, но, напротив, обостряют ее. В эти дни Советский Союз и другие миролюбивые государства вновь указывают на необходимость быстрого возобновления работы Женевской конференции по Ближнему Востоку с целью справедливого мирного урегулирования ближневосточной проблемы в соответствии с решениями Организации Объединенных Наций.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

ЧИТАТЕЛИ ПРОДОЛЖАЮТ ОБСУЖДАТЬ СТАТЬЮ «ЦЕННОСТИ ПОДЛИННЫЕ И МНИМЫЕ»

КРИТЕРИИ БЛАГОПОЛУЧИЯ

Уважаемый Александр В. I Вам 25 лет, вы довольны жизнью, потому что у вас все есть. Но я никак не могу согласиться с вами. Видеть свое благополучие в полурубке или транзисторе, в том, что вы не пропускаете ни одного кинофильма, по меньшей мере странно. Кстати, смотреть все фильмы подряд не значит быть культурным человеком. Родители заботятся о вас, готовят обед, стирают, возможно, и гладят рубашки. Словом, никакими домашними делами вы не обременены, живете, как говорится, словно у Христа за пазухой.

Вы глупый человек и вполне понимаете, что это благополучие получили в общем-то на тарелочке с годубой каемочкой. Интересно, что бы вы говорили, если бы у вас не было родителей или же вы бы кормили их на заработанные деньги, ухаживали за ними, помогали учиться сво-

им сестрам? Есть пословица, она вам знакома, конечно: «Цыплят по осени считают». Это к тому, что ваш приятель, который сегодня просиживает в библиотеке, даст обществу гораздо больше. А вот вы пока еще неизвестно что дадите ему.

Нашему государству нужны хорошие специалисты, грамотные, квалифицированные. Сегодня вас пока не беспокоит образование, а завтра будет наверняка мало ваших знаний. Наверстать же упущенное порой просто невозможно.

Я хочу, чтобы вы правильно поняли меня. Я говорю о необходимости учебы совсем не для того, чтобы стать начальником. Надо учиться жизни, учиться вести себя с людьми. Уметь честно жить в обществе, честно трудиться, быть чутким к окружающим. Словом, быть человеком и не оказаться в будущем в положении стрело-

вы из известной басни Крылова.

М. ВАСИЛЬЕВЫХ,
вальцовщик пятого цеха Новотрубного завода.

ОТ РЕДАКЦИИ. Михаил Васильевич Васильевых — опытный, высококвалифицированный рабочий. По итогам восьмой пятилетки он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Михаил Васильевич охотно раньше учился и до сих пор учится прокатному делу, что считает очень необходимым.

МОЛОДОСТЬ НЕ ЛЮБИТ ОГРАНИЧЕНИЙ

Мы виноваты в том, что носим макси и мини, любим джазовую музыку больше, чем симфоническую. А если разобраться, то ничего плохого в этом нет.

Нам, молодым, свойственны динамичность, постоянное движение. Размеренность, спокойный образ

жизни — удел людей старшего возраста, наших родителей. Нам нравится именно легкая музыка, потому что в какой-то мере она отражает наше состояние. Невольно поднимается настроение, на душе становится хорошо, от тоски не остается и следа. Я с удовольствием под такую музыку делаю уборку в квартире или глажу белье. Мне нравятся и музыка Чайковского, но специально на симфонический концерт я не пойду.

Как-то по недоразумению попала я на концерт не то Шумана, не то Шуберта. Рядом со мной сидела молодая пара. По их виду чувствовалось, что музыка доставляет им истинное удовольствие. В перерыве мы разговорились. Оказалось, что они — недавние выпускники Свердловского музыкального училища. Так что было бы удивительным, если бы они слушали с отсутствующим видом.

Обратила мое внимание в тот вечер и пожилая женщина, сидевшая впереди. Ее явно клонило ко сну. Но когда зал начал аплодировать, она не пожалела сил

тоже, говоря при этом соседке о прекрасной музыке. Так что лучше: лицемерие перед самим собой или открытое признание в непонимании серьезных произведений?

Коль скоро разговор зашел о подлинности и мнимости ценностей, то я хочу коснуться еще одного. Действительно, время уходит безвозвратно. Прошло детство, пройдет и юность. Шалость детей, например, считается само собой разумеющейся. А стремление молодых жить по-особому — это уже плохо? Почему? Ну, что я вспомню, скажем, через 10—15 лет, если сейчас буду во всем себя ограничивать?

Мы не отказываемся учиться, читать, ходить в кино. Многие мои друзья и я учимся на общетехническом факультете политехнического института. Мы читали и Пушкина, и Толстого, и Жорж Санд. Но мы хотим и другого — модно одеваться, слушать модную музыку, читать модные книги, не стареть раньше времени.

ТАМАРА М.



ИХ ЛЮБЯТ ЗРИТЕЛИ

ФОТОРЕПОРТАЖ

1974 год оставил в памяти 18 спектаклей коллектива народного драматического театра Дворца культуры Новотрубного завода.

Репертуар 1975-го года театр посвящает 30-летию Великой Победы. Уже ведутся репетиции пьесы К. Симонова «Русские люди» и работа над произведением А. Зака и И. Кузнецова «Весенний день 30 апреля».

Прошедший год для Александры Зарядиной знаменателен тысячным выступлением в коллективе народного цирка. Для нее и Вагиза Зарядинова памятен праздник цирка в Свердловске, выступления на удальных стройках нашей области — 140 концертов за год. И еще одно событие 1974-го года — это их свадьба.

На снимках: на репетиции режиссер Михаил Георгиевич ЯКОВЛЕВ и Валентина ПЕРМЯКОВА, контролер ОТК цеха №9 Новотрубного завода. В новом спектакле «Весенний день 30 апреля» Вале предстоит сыграть роль Урсулы; выступают участники народного цирка супруги ЗАРЯДИНОВЫ.

Фото В. Зотова.



ГОСТЕПРИИМНЫЙ ДОМ

В течение трех лет действует санаторий-профилакторий треста Уралтяжстрой. В нем есть все необходимое для лечения, отдыха рабочих-строителей. Кабинет водных процедур, ингаляций, физкабинет

оснащены новейшим оборудованием.

В комнатах уютно, везде много цветов. Чувствуется, что хозяева этого дома гостеприимны. В книге отзывов много добрых слов адресуется лечащим врачам, медицинским сестрам, работникам столовой: В. А. Соколовой, Н. И. Прищипниковой, Л. С. Бочаровой, В. И. Топорковой, Р. Л. Загребной, В. И. Кожемякиной и другим. Каждый в коллективе стремится не просто выполнить свои

обязанности, а работает с душой. Не случайно по итогам работы коллективу профилактория строителей среди соревнующихся санаториев - профилакториев областной совет профсоюз не раз присуждал призовые места.

Жаль только, что территория вокруг корпуса здоровья не до конца благоустроена, не установлено наружное освещение.

Н. РЯЦОВ,
рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 4, 5 января цветная кинокомедия «ЗВЕЗДА ЭКРАНА». Сеансы: 4 — 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. 5 — 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей 5 января — «МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ». Начало в 9 час. утра. 6 января художественный фильм «РЕЙС ПЕРВЫЙ, РЕЙС ПОСЛЕДНИЙ». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ» — в 9 час. утра.

Кинотеатр «Космос». 4, 5 января — цветная кинокомедия «РЕСТОРАН ГОСПОДИНА СЕПТИМА». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей — «ГУТТАПЕРЧЕВЫЙ МАЛЬЧИК». Начало в 9 час. утра. 6 января — «ОКЛАХОМА, КАК ОНА ЕСТЬ». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей — «СЕРГЕЙ ЛАЗО». Сеансы: 9, 3 часа дня.

Клуб филиала Новотрубного завода. 4, 5 января — «САМАЯ ЧЕСТНАЯ ГРЕШНИЦА». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера. Для детей — 4 — «ШЕСТЬ МЕДВЕДЕЙ И КЛОУН ЦИБУЛКА». Начало в 3 ч. дня. 5, 6 — «ШАГ С КРЫШИ». Начало в 3 ч. дня.

Клуб Трудиоселка. 4, 5 января цветная кинокомедия «ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ». Сеансы: 4 — 7, 9 час. вечера. 5 — 5, 7, 9 час. вечера.

Коллектив отдела автоматизации и механизации Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Ломовым Людмиле Сергеевне и Анатолию Николаевичу по поводу смерти их отца

КАТКОВА
Сергея Сергеевича.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Программа передач.
- 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
- 11.20 Новости.
- 11.30 Цв. тел. «Умелые руки».
- 12.00 Цв. тел. Премьера художественного телефильма «Златовласка».
- 13.15 Цв. тел. «Очевидное — невероятное».
- 16.35 МОСКВА. Программа передач.
- 16.40 Премьера документального фильма «Трудно строить города».
- 16.55 «Беседы о спорте».
- 17.25 «Ветераны войны в школе».
- 17.55 «Жизнь замечательных людей». Художественный фильм «Серебряные трубы».
- 19.10 «Мамина школа».
- 19.40 Цв. тел. Премьера многосерийного мультитиплициационного телефильма «Волшебник изумрудного города». 5-я серия.
- 20.00 Новости.
- 20.15 Цв. тел. Театр «Колокольчик».
- 20.30 Пятилетку — досрочно.
- 21.15 Цв. тел. «Творчество народов мира».
- 21.50 Цв. тел. Премьера многосерийного художественного телефильма «Пуччини». 1-я серия.
- 23.00 «Время».
- 23.30 Цв. тел. Музыкальная эстафета «Товарищ песня».
- 00.45 Цв. тел. «Спортивный дневник».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Программа передач. Новости.
- 19.10 «У нас в гостях Петя Светофоров».
- 19.25 Поэт Будат Менжилкиев.
- 20.00 Реклама.
- 20.05 «Шахтер Павел Васильев». Телеочерк.
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.45 Новости.
- 21.00 «Петерс». Художественный фильм.

ВТОРНИК, 7 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Программа передач.
- 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
- 11.20 Новости.
- 11.30 Цв. тел. «Приключение с продолжением».
- 12.00 Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Мой отец — маляр».
- 13.20 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий».
- 16.35 МОСКВА. Программа передач.
- 16.40 Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран».
- 17.30 Цв. тел. Концерт народного ансамбля песни и танца Дворца культуры Череповецкого металлургического завода.
- 18.05 «Изобретатель».
- 18.35 Цв. тел. «Творчество юных».
- 19.05 Очерки истории нашей Родины.
- 19.35 Цв. тел. «Волшебник изумрудного города». 6-я серия.
- 20.00 Новости.
- 20.15 Цв. тел. «В каждом рисунке — солнце».
- 20.30 «Человек и закон».
- 21.00 Концерт хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
- 21.45 «Трибуна писателя». Выступление Г. Маркова.
- 22.00 Цв. тел. Премьера многосерийного художественного телефильма «Пуччини». 2-я серия.
- 23.00 «Время».
- 23.30 Цв. тел. Премьера художественного телефильма «Слово Андрионкова». Концерт классической музыки.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.10 Свердловск. Программа передач. Новости.
- 19.20 Технические новинки. Новые виды инструмента, ослепки и приспособлений.
- 19.40 Фильм — детям. «Волшебники зимы».
- 20.10 «Коммунист и время». Эффективность партийной работы.
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.45 Новости.

- 21.00 Музыкальная программа «Новогодний матч».
- 22.00 Телефильм.
- 22.10 «Художник», журнал.

СРЕДА, 8 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Программа передач.
- 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
- 11.20 Новости.
- 11.30 Цв. тел. «Как рисуют сказку».
- 12.15 Цв. тел. Премьера многосерийного художественного телефильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». 1-я серия.
- 13.25 Цв. тел. «Сегодня только вальс». Концерт.
- 16.30 МОСКВА. Программа передач.
- 16.35 Премьера документального телефильма «Село на Сибирском тракте».
- 16.50 «Борис Горбатов». Передача по литературе.
- 17.35 Цв. тел. К 70-летию первой русской революции. Художественный фильм «Пролог».
- 19.10 «Наука — сегодня».
- 19.40 Цв. тел. «Волшебник изумрудного города». 7-я серия.
- 20.00 Новости.
- 20.15 Цв. тел. «Веселые нотки».
- 20.30 Цв. тел. Фильмы, удостоенные премии на XVII Лейпцигском международном кинофестивале. Документальный телефильм «Намарадас — товарищи».
- 21.45 Цв. тел. Премьера многосерийного художественного телефильма «Пуччини». 3-я серия.
- 23.00 «Время».
- 23.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Киева.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Свердловск. Программа передач.
- Кубок европейских чемпионов. Хоккей с мячом. СКА (Свердловск СССР) — «Вейтсильудон Вастус» (Кемпи, Финляндия). В перерыве — Новости.
- 20.40 Для вас, малыши!
- 21.00 Новости.
- 21.15 «Просим совета». Передача для молодежи.
- 21.30 «Проводы белых ночей». Художественный телефильм.

ЧЕТВЕРГ, 9 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Программа передач.
- 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
- 11.20 Новости.
- 11.30 Цв. тел. «По вашим просьбам, ребята».
- 12.15 Цв. тел. «Рассказы о Кешке и его друзьях». 2-я серия.
- 13.30 Новогодние интервью. Музыкальная программа.
- 16.35 МОСКВА. Программа передач.
- 16.40 Цв. тел. Программа научно-популярных фильмов с туд и и «Центрнаучфильм».
- 17.25 «Русская речь».
- 18.10 Цв. тел. Концерт участников художественной самодеятельности.
- 18.40 «Шахматная школа».
- 19.10 Встреча студентов Кубанского сельскохозяйственного института с Героем Социалистического Труда В. Я. Первизимом.
- 19.40 Цв. тел. «Волшебник изумрудного города». 8-я серия.
- 20.00 Новости.
- 20.15 Цв. тел. «Загадки и отгадки».
- 20.30 «Ленинский университет миллионов». «Национализм — враг прогресса».
- 21.00 Цв. тел. Премьера телевизионного музыкального фильма «Борис Мокроусов. Песня».
- 21.25 «В мире бизнеса». Передача 4-я. «Тайна Дональда Кроухорста».
- 21.55 Цв. тел. Премьера телевизионного многосерийного художественного телефильма «Пуччини». 4-я серия.
- 23.00 «Время».
- 23.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по фигурному катанию.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.55 Свердловск. Програм-

- 19.05 ма передач. Новости.
- «Литературные грани».
- 19.50 Реклама.
- 20.00 «Телевизионный совет рабочих». Почин северцев.
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.50 Новости.
- 21.05 Встречи в кафе «Молодежное».
- 21.50 «Ваших писем голоса». Концерт по заявкам.

ПЯТНИЦА, 10 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Программа передач.
- 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
- 11.20 Новости.
- 11.30 Цв. тел. Концертный зал телестудии «Орленок».
- 12.15 Цв. тел. «Рассказы о Кешке и его друзьях». 3-я серия.
- 13.35 Цв. тел. «Родные напевы».
- 16.40 МОСКВА. Программа передач.
- 16.45 Цв. тел. Премьера научно-популярного фильма «Медные горы Удокана».
- 16.55 Цв. тел. Экранизация литературных произведений. «Герой нашего времени». «Бэла».
- 18.40 Цв. тел. «Праздник ёлки». Передача из Кремлевского Дворца съездов.
- 19.40 Цв. тел. «Волшебник изумрудного города». 9-я серия.
- 20.00 Новости.
- 20.15 Цв. тел. «Почему у ёлки иголки иголки». Мультфильм.
- 20.25 Цв. тел. «Мир социализма».
- 20.55 Цв. тел. «Наводное творчество». Обзор.
- 21.40 Цв. тел. Премьера многосерийного художественного телефильма «Пуччини». 5-я серия.
- 23.00 «Время».
- 23.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по фигурному катанию.
- 00.15 Цв. тел. Премьера телевизионного музыкального фильма «Мелодии любви».
- 01.30 Цв. тел. Тираж «Спортлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Программа передач. Новости.
- 19.10 Для детей. «В музее сказок».
- 19.40 «Шуточка». Художественный телефильм по рассказу А. Чехова.
- 20.00 «Отвечаем на ваши письма».
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.50 Новости.
- 21.05 «Астронавты встречаются в Баку». Документальный телефильм.
- 21.30 Музыкальная программа «Получите с улыбайкой».

СУББОТА, 11 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Программа передач.
- 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.
- 11.20 Новости.
- 11.30 Цв. тел. «Абвгдейка».
- 12.00 «Для вас, родители».
- 12.30 «Рассказы о художниках». Заслуженный деятель искусств РСФСР А. Гончаров.
- 13.00 Концерт.
- 13.30 Больше хороших товаров.
- 14.00 «Поэзия». Лирика В. Маяковского.
- 14.40 Цв. тел. Телевизионный фестиваль Государственных народных коллективов РСФСР. Концерт ансамбля песни и танца Мордовской АССР «Умарина».
- 14.50 «Наша улица». Волоколамское шоссе.
- 15.50 «Музыкальный календарь».
- 16.20 «Здоровье».
- 16.50 Страницы истории советского кино. «Юность Мансима». Художественный фильм.
- 18.40 Цв. тел. «В мире животных».
- 19.40 Цв. тел. «Волшебник изумрудного города». 10-я серия.
- 20.00 Новости.
- 21.15 Цв. тел. Чемпионат СССР по фигурному катанию.
- 21.15 Цв. тел. Новогодний «Голубой огонек».
- 23.00 «Время».
- 23.30 Цв. тел. Пролонгирование новогоднего «Голубого огонька».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Программа передач. Новости.
- 19.15 Фильм — детям. «Случай в цирке. Или Дружба вырвала».
- 19.30 «Легенда о любви». Балетная сюита.
- 20.10 «Экран служб 01».
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.50 «Гусарская баллада». Художественный фильм.

СТУПЕНЬКИ К МАСТЕРСТВУ

Магазин №35 «Радиофотоспорттовары» — учебный. В нем учащиеся торгово-кулинарного училища проходят производственную практику. Недавно здесь состоялся конкурс на лучшее по профессии. В программу входили подсчет стоимости покупки на счете, заправка пленки в кассету, упаковка товара, подготовка кассового аппарата к работе. В жюри были директор магазина А. Е. Злоказов и руководители практики.

Все волнуются, но каждая операция выполняется четко, быстро. Никому не хочется быть последним. И вот определены победители. Самое большое количество баллов набрали Люба Космачева, Тася Зайцева и Галя Зырянова. Победителям вручены подарки. Интересно прошла эстафета по подготовке кассового аппарата. Команда с капитаном Колей Чагиным выполнила все операции первой. Конкурс стал ступенькой к мастерству.

Р. ПОНОМАРЕВА,
мастер производственного обучения торгово-кулинарного училища.